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MARAU/RS, 23 de setembro de 2019 
 
 
 

         ANAIS Nº. 039/2019 
 
 

                                                       Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano 
de dois mil e dezenove, às vinte horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em 
sua sede, na Rua Duque de Caxias, número vinte e seis, na cidade de Marau, 
Estado do Rio Grande do Sul, com a presença dos seguintes vereadores: Presidente 
Josiane da bancada do MDB, Vice-Presidente Zigomar Zanin da bancada do PSB, 
Segundo Secretário Edgar Chimento da bancada do MDB, Vereador De Conto da 
bancada do MDB, Vereador Jair Roy da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador 
Anderson Rodigheri da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Marciano Aguirre 
da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Renan Borba da bancada do 
PROGRESSISTAS. Ficou registrada a ausência do Vereador Nego Vedana. A 
senhora Presidente Vereadora Josiane declarou abertos os trabalhos da SESSÃO 
PLENÁRIA ORDINÁRIA convidando a todos para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Foi colocada em discussão e votação a ata da sessão do dia dezesseis 
de setembro de dois mil e dezenove tendo sido aprovada por unanimidade. O 
Vereador Anderson Rodigheri solicitou questão de ordem, a fim de pleitear a retirada 
da ordem do dia do Requerimento ao Plenário nº 0022/2019, a qual foi deferida pela 
Presidente Josiane. O Vereador Anderson Rodigheri solicitou requerimento verbal. 
Foi realizada a leitura das matérias que ingressaram na Câmara após a última 
sessão pelo Segundo Secretário, Vereador Edgar Chimento, e também das 
correspondências recebidas pela Casa. Após, foi realizada homenagem ao Curso de 
Liderança Juvenil (CLJ) de Marau pelos 30 anos de atividades, oportunidade em que 
houve pronunciamentos dos Vereadores De Conto, Zigomar Zanin e Anderson 
Rodigheri. O Vereador De Conto solicitou questão de ordem para que seja anexada 
junto aos anais cópia da carta oriunda do Vaticano recebida pelo CLJ de Marau, 
sendo o pedido deferido pela Presidente. A Presidente Josiane também fez uso da 
palavra. O Vereador De Conto entregou aos representantes do CLJ um certificado 
da homenagem realizada. Em seguida, o jovem Guilherme Piccoli, representando o 
CLJ, fez seu discurso. COMUNICAÇÕES: Pronunciou-se o vereador De Conto, com 
o assunto “plantar árvores”. Fez uso da palavra o Líder do Governo vereador De 
Conto. PAUTA: PROJETO DE LEI Nº 0099/2019 - Autoriza o Poder Executivo 
efetuar gastos com a aquisição e conceder prêmios por reconhecimento aos 
servidores públicos municipais. Encaminhado para Comissão de Constituição, 
Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo 
e Infraestrutura; PROJETO DE LEI Nº 0100/2019 - Altera a Lei Municipal nº 5.598, 
de 29 de julho de 2019, que autoriza o Poder Executivo permutar imóvel de 
propriedade do Município de Marau, por imóvel de propriedade de Elpídio Dalla 
Gasperina e Helena Anastácia Confortin Dalla Gasperina. Pronunciamento de De 
Conto. Encaminhado para Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; 
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Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; Comissão de 
Educação, Saúde e Bem Estar Social. MOÇÃO Nº 008/2019 - ss Encaminhado para 

Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania. PEDIDO DE 
INFORMAÇÕES Nº 0042/2019 - Solicita Informações sobre processos licitatórios da 
obra das gavetas do cemitério municipal. Encaminhado para Secretaria. ORDEM DO 
DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em Turno Único. PROJETO 
DE LEI Nº 0087/2019 - Altera a Lei Municipal nº 4.977, de 30 de dezembro de 2013, 
que institui o Sistema Municipal de Inspeção Industrial e Sanitária de Produtos de 
Origem Animal de Marau - SIM. Pronunciamento de Anderson Rodigheri. 
Pronunciamento de De Conto. APROVADO por sete votos favoráveis. PROJETO DE 
LEI Nº 0095/2019 - Autoriza o Poder Executivo firmar parceria e repassar recursos 
provenientes do FUNDEB a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 
Marau – APAE. Pronunciamento de Marciano Aguirre. Pronunciamento de Anderson 
Rodigheri. Pronunciamento de Edgar Chimento. APROVADO por sete votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0096/2019 - Autoriza o Poder Executivo firmar 
parceria e repassar recursos a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 
Marau – APAE. Pronunciamento de Marciano Aguirre. Pronunciamento de De Conto. 
Pronunciamento de Edgar Chimento, com aparte para o Vereador Marciano. 
Pronunciamento de Anderson Rodigheri, com aparte para o Vereador De Conto. 
APROVADO por sete votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0097/2019 - Autoriza o 
Poder Executivo firmar parceria e repassar ao Conselho Pró Segurança Pública – 
CONSEPRO. Pronunciamento de Edgar Chimento. APROVADO por sete votos 
favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0006/2019 - Concede a 
distinção em homenagem ao Dia Nacional do Vereador ao Senhor João Atílio 
Rodigheri. APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 0007/2019 - Concede a distinção em homenagem ao Dia 
Nacional do Vereador ao Senhor Jonas Sebben. APROVADO por oito votos 
favoráveis. REQUERIMENTO AO PLENÁRIO Nº 0022/2019 - Requer nos termos 
dos Artigos 136, VIII, 18 II e §1° do Regimento Interno da Casa licença para tratar de 
assuntos particulares por prazo de até cento e vinte dias a contar do dia 17 de 
setembro de 2019. Retirado da ordem do dia pela Presidência. INDICAÇÃO Nº 
0020/2019 - Sugere ao Poder Executivo Municipal que firma um convênio com a El 
Shaday de Marau, casa de apoio, disponibilizando um Psicólogo e um Assistente 
Social. Pronunciamento de Jair Roy. Pronunciamento de De Conto. APROVADO por 
sete votos favoráveis. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Nenhum dos vereadores utilizou 
o espaço de explicações pessoais. PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS NA 
SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO DIA VINTE E TRÊS DE SETEMBRO DE 
DOIS MIL E DEZENOVE. O Vereador Anderson Rodigheri solicitou questão de 
ordem. Senhora presidente. Colegas. Assistência. Percebo que está na ordem do 
dia o Requerimento ao Plenário 22, aonde o Vereador Nego Vedana faz solicitação 
novamente de licença para assuntos de seu interesse. Então, com base no artigo 
47, da Lei Orgânica que diz que a proposição rejeitada somente poderá ser 
reapresentada, uma única vez, na mesma sessão legislativa, por requerimento da 
maioria absoluta dos membros da Câmara. Então, eu não sei, de repente tenha esse 
requerimento. Não tendo esse requerimento da maioria absoluta dos membros, esse 
requerimento deve ser retirado da ordem doa dia, consequentemente arquivado, 
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porque ele não pode estar tramitando na pauta. Por ventura, mantem-se a decisão a 
Presidente, esse requerimento vai à votação e é rejeitado novamente ele não pode 
retornar esse ano, nem com a maioria absoluta, porque só pode voltar com a maioria 
absoluta, com o requerimento. Só pode retornar com o requerimento da maioria 
absoluta dos integrantes desta Casa. Então, isso vem, também, preservar essa 
possibilidade ali no futuro de ser apresentado esse requerimento. Por isso, mais 
ainda que deve ser retirado da ordem do dia e o seu arquivamento. Resposta da 
Presidente Vereadora Josiane Bedin. Obrigado Vereador Anderson pela 
contribuição. E justamente, logo em seguida, eu iria retirar esse pedido de licença da 
nossa ordem do dia para seu arquivamento. Entrou de forma equivocada aí no 
nosso sistema, eu ia fazer a retirada em seguida, mas então já retiro da nossa 
ordem do dia o requerimento do Vereador Nego Vedana e seja arquivado. O 
Vereador Anderson Rodigheri solicitou requerimento verbal. E nesse mesmo 
sentido, senhora presidente, a bancada Progressita encaminhou um requerimento 
ao plenário solicitando o pedido de perda de mandato do Vereador Nego Vedana. 
Esse projeto ainda não entrou na ordem do dia. Vossa excelência retirou duas vezes 
da pauta, essa seria a terceira que poderia estar sobre alegações. Nós gostaríamos 
de saber como é que anda esse procedimento, para que essa matéria possa ser 
apreciada por esse Poder Legislativo. Resposta da Presidente Vereadora Josiane 
Bedin. Obrigada Vereador Anderson. Exatamente não incluímos na pauta. Nós 
tivemos a semana toda atrás de informações sobre o assunto do Vereador Nego 
Vedana, até pra que todos saibam. Ele continua preso, não temos outra palavra no 
descrever. E nós estamos. Amanhã o advogado vem até a Câmara pra que nós 
possamos se interagir melhor do assunto. Eles se propôs em vir aqui amanhã 
colocar a Câmara a par da situação do Vereador, das possibilidades dele voltar pra 
Câmara sim ou não, pra assim a Mesa tomar uma atitude do que nós podemos fazer 
daqui pra frente. Espero ter respondido ao Vereador e assim todos tenham o 
conhecimento também da situação que encontra a Câmara de Vereadores hoje. Foi 
realizada a leitura das matérias que ingressaram na Câmara após a última sessão 
pelo Segundo Secretário, Vereador Edgar Chimento, e também das 
correspondências recebidas pela Casa. Após, foi realizada homenagem ao Curso de 
Liderança Juvenil (CLJ) de Marau pelos 30 anos de atividades, oportunidade em que 
houve pronunciamentos dos Vereadores De Conto, Zigomar Zanin e Anderson 
Rodigheri. Pronunciamento do Vereador De Conto. Saudou os presentes. Mas em 
especial os componentes do CLJ. Cumprimentando os tios Roberto e Solange 
Renosto, Carla e Marcelo Devila, o Guilherme Piccoli, que é o presidente. Estaria, 
aqui, também, o Frei Isaias que é o diretor espiritual, mas por estar fazendo um retiro 
em Garibaldi desde ontem até sexta-feira que vem ele não se faz presente, mas se 
manifestou comigo que gostaria muito de estar aqui. A Câmara presta muitas 
homenagens. Eu não dou muito de fazer homenagens, procuro fazer alguma coisa 
que tenha bastante importância. Me sinto muito à vontade indicando essa 
homenagem ao CLJ - Curso de Liderança Juvenil -, pois afinal de contas são 30 
anos. No mundo em que a juventude é atraída por milhares e milhares de outras 
facetas mais agradáveis do que estar numa igreja rezando, estar numa sala 
meditando e procurando ser correto todo momento, esses 30 anos, quantos milhares 
de jovens já não passaram por aí. Os primeiros jovens de 30 anos atrás, agora estão 
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lá com seus 40, 45 anos. E essa juventude vai dar continuidade e assim vai se 
perpetuar. Pra vocês terem uma ideia de que não é apenas querer agradar um 
grupo, né, ser simpático. Não. A importância do CLJ é tanta que o Papa Francisco 
se dirige a eles ao completar 30 anos. E nós temos a carta aqui de Sua Santidade o 
Papa Francisco. Diz ele: informado do aniversário de 30 anos do Curso de Liderança 
Juvenil, da Paróquia Cristo Rei, em Marau, anima aos participantes serem jovens 
generosos que se deixam transfigurar sempre mais pela luz do Senhor 
Ressuscitado, a fim de se converterem em testemunhas do amor na sociedade, pois 
se nós amarmos uns aos outros, Deus permanece em nós, conforme primeira Carta 
de João, capítulo 4º, versículo 12. É desse modo que, como jovens querem fazer a 
diferença no mundo de hoje, com o testemunho e a palavra, vocês podem falar de 
Jesus aos outros, transmitir a fé, desapertar o desejo de Deus e mostrar a beleza do 
Evangelho, pintando o cinzento do espaço público, colorindo-o de fraternidade, 
sensibilidade social, defesa das pessoas frágeis, fé luminosa, esperança ativa. A sua 
fecundidade alarga-se, traduzindo-se em mil e uma maneiras de tornar o amor de 
Deus presente na sociedade, conforme a Encíclica Amoris laetitia, no número 184. E 
para confirmar tais propósitos que confia a Nossa Senhora Aparecida, o Papa 
Francisco envia-lhes uma propiciadora Bênção Apostólica, pedindo que não deixem 
de rezar por ele. Vaticano, 17 de maio de 2019. Monsenhor Paolo Borgia, Assessor 
da Secretaria do Estado da Sua Santidade. Então vocês veja a importância desses 
30 anos que os senhores estão celebrando. E eu volto a insistir. Hoje em dia se 
oferece tantas coisas para os jovens. Nosso tempo, lá alguns anos atrás, talvez na 
quarta-feira tivesse alguma festinha, senão no sábado. Hoje em dia é balada 
embalado todos os dias, e muitas vezes desses encontros ao invés de saírem coisas 
boas, muitas vezes saem até tragédias. E um grupo de jovens resolve, como eu 
disse anteriormente, a buscar outros caminhos, que para quem está do outro lado 
parece que o caminho que vocês procuraram não é o caminho agradável. Mas é. 
Podem ter certeza. Continuem nessa senda. Eu me lembro quando tinha lá meus 19, 
20 20 e poucos anos havia e agente acompanhava e havia muita discussão em 
torno disso aí. Alguns acusavam, inclusive, a Igreja de esquerdista na época. Até 
muitos usavam a expressão mais forte comunista, porque ela apoiava o JEC – 
Juventude Estudantil Católica- a JOC- Juventude Operária Católica.  Tinha também, 
tenho aqui os nomes, a JAC era uma outra juventude acadêmica. Tinha a JUC. Era 
umas siglas. E uma das primeiras medidas dos militares quando tomaram o poder foi 
terminar com tudo isso aí. Todos esses encontros, esses grupos foram exterminado 
em todo o Brasil. Surge, então, a ideia de um padre Zeno, que hoje é Dom Zeno, 
deve ser Bispo, que em 1973 começou a reunião na paróquia dele em Porto Alegre 
um grupo de jovens através de pessoas que iam ser crismadas. E a ideia foi 
avançado e levaram a ideia pra Dom Vicente Scherer, que era o Arcebispo, depois 
foi eleito cardeal, mas que também era um pouco conservador e ele pensou será 
que não tão tentando recriar a JEC, a JOC, a JUC, a JAC ali pra dar uma enganada 
nos militares. Então ele aprovou e disse o seguinte: se este movimento vem de Deus 
vai progredir e dele surgirão vocações para o sacerdócio e a vida religiosa. Se não 
vem de Deus em pouco tempo vamos acabar com isso antes que seja tarde.  E não 
precisou acabar. De 73 foi avançado, foi pra outras dioceses. Já na década de 80 
chegou na Diocese, hoje Arquidiocese de Passo Fundo. E em 1989 felizmente 
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chegava a Marau, por isso completando agora e completou no mês de maio os 30 
anos. Parabéns a vocês jovens. Sei que o número é muito maior, mas são 
exatamente numa idade que estão estudando. Tenho certeza que muitos estão nos 
seus compromissos escolares e faculdade e assim por diante. Eu conheço o grupo 
de vocês, já vi reunido é bem maior, mas vocês representam muito bem a eles. E 
também os tios que dão o leme pro braço andar no rumo certo. Pra todos vocês 
parabéns. Agradecer os vereadores. Todos aprovaram, por unanimidade, essa 
homenagem. Vocês merecem. Longa vida ao CLJ. Pronunciamento do Vereador 
Zigomar Zanin. Saudou os presentes. Mas eu quero aqui fazer uma saudação muito 
especial à Solange, ao Roberto, ao Marcelo e a Carla eu são tios e saudando esses 
dois casais eu saúdo toda a família do CLJ. Também quero saudar o presidente, o 
jovem Guilherme Piccoli, e em seu nome, Guilherme, saudar todos os jovens que 
fazem parte, que são frequentadores assíduos. E muito bem colocou o Vereador DE 
Conto, aonde Vereador pelo qual lhe parabenizo pela homenagem, sendo 
proponente, e uma homenagem justíssima. 30 aos é porque realmente o CLJ tem 
nos ajudado a levar muitos jovens para o melhor caminho. E é essa caminhada que 
o senhor descreve do CLJ que ele chegou em Marau em 1989, foi o ano pelo qual 
eu migrei para Marau e escolhi essa cidade para criar a minha família. Mas antes 
disso, eu participei do CLJ lá na minha cidade de Sananduva. E foi criado um 
pouquinho antes lá e me permita dar um testemunho que foi dentro do CLJ que eu 
era um jovem que morava lá no interior, mas foi dentro do CLJ que eu conheci uma 
pessoa pela qual eu vivo há 30 anos, que é a minha esposa. E eu quero aqui deixar 
uma simples mensagem para cada jovem, para cada um, cada uma que frequentam. 
Sabe qual é o resultado final disso? É que eu tenho a convicção certeza de que 
cada jovem que passa pelo CLJ tenham a certeza que serão adultos melhores, que 
serão pessoas melhores, que serão lideranças que irão nos representar melhores, 
que serão futuros vereadores, que serão futuros católicos. E fazer também um 
agradecimento, De Conto, e uma parabenização à Igreja Católica em nome do Frei 
Isaias que não está aqui hoje, mas que com certeza, oferece a estrutura, o 
acompanhamento e que está por trás disso e que tenha, como o De conto falou, vida 
longuíssima, que tenha muitos e muitas comemorações de outros 30, quem sabe 60, 
90 e nós como lideranças políticas queremos que esse jovem sejam lá no futuro 
nossos líder, nossos representantes e fazendo desta Marau cada vez melhor. Meu 
muito obrigado. Pronunciamento do Vereador Anderson Rodigheri. 
Cumprimentou os presentes. Em especial todos os integrantes do CLJ, o presidente 
Guilherme Piccoli, os tios que se fazem presente, que já foram devidamente 
nominados. Parabenizar cada um pelo trabalho que realizam no cuidado, no 
acompanhamento e no fato de estarem juntos com esses jovens integrantes do CLJ. 
Momento importante, o aniversário de 30 anos do CLJ em Marau, por tudo o que 
representam na formação de jovens em nosso município no decorrer desse tempo. 
O que dá, certamente, mais credibilidade a esta homenagem que foi proposta pelo 
Vereador De Conto. Eu conheço uma partezinha do trabalho do CLJ. Participei por 
14 anos da JUFRA - Juventude Franciscana, de 94 a 2008, que da mesma forma 
haviam um acompanhamento da Paróquia Cristo Rei e dos Freis Capuchinhos e 
também da irmãs missionárias de Maria Auxiliadora. E muitos dos encontros da 
JUFRA que se realizavam na salas do salão Frei Gentil eram realizados na mesma 
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hora e no mesmo dos encontros, das reuniões do CLJ. E nós percebíamos lá a 
animação, as músicas, o entusiasmo que todos sempre tinham nos seus encontros 
naquela época. E certamente isso continua até os dias de hoje, porque conseguem 
manter e cativar os jovens em um momento totalmente diferente, com possibilidades 
diferentes, mas continuam com o mesmo espirito. Oportunidades de hoje que há 20 
anos não tinham, mas o grupo continua firma, continua forte. Por siso que quem 
participa é um privilegiado e são diferenciados na sociedade e, certamente, são 
detentores de um futuro muito promissor. E este grupo além de se manter em 
atividade, ele cresce a cada dia. Demonstração disso deu-se no jantar de 
comemoração de 30 anos que eu tive o prazer em participar e me sinto lisonjeado 
em poder parabenizá-los agora, aqui nesse parlamento representando os meus 
colegas Vereadores Jair Roy, Renan Borba e Marciano Aguirre, os vereadores dos 
Progressistas. Por mais que eu tentasse nesse curto momento, nesse curto tempo 
conceituar e falar sobre o que é o CLJ e o que ele significa, certamente eu não 
conseguiria com exatidão, principalmente, por estar diante das pessoas que 
conduzem esse trabalho. Até porque nada mais iria resumir o significado e a 
importância desse grupo do que a própria palavra do Papa Francisco, que foi 
encaminhada ao CLJ e devidamente já lido pelo Vereador De Conto. Mas permitam-
se frisar apenas um trechozinho que diz: é desse modo que como jovens que 
querem fazer a diferença no mundo de hoje com o testemunho e palavra, vocês 
podem falar de Jesus aos outros. Parabéns pela passagem dos 30 anos de 
existência, mas parabéns, principalmente, por serem jovens que querem fazer a 
diferença em nossa comunidade. Obrigado, senhora presidente.  O Vereador De 
Conto solicitou questão de ordem. Eu não fiz o pedido, enquanto me pronunciava, 
faço agora. Que fique nos anais da Casa a carta do Papa Francisco. Cópia da Carta 
do Papa Francisco que foi enviado ao CLJ. Ok. Obrigado. O pedido foi deferido pela 
Presidente. Pronunciamento da Presidente Vereadora Josiane Bedin. Fica aqui 
sempre a homenagem dos vereadores, né, como o Seu De Conto falava ao proferir 
as suas palavras que a gente sempre traz pessoas homenageadas, bastante 
entidades aqui na casa pra gente homenagear quanto vereadores, quanto Poder 
Legislativo. E pra nós é muito bacana que esse ano bastante jovens foram 
homenageados aqui dentro. E o mais legal disso tudo que são 30 anos de uma 
juventude que foi se renovando. Ninguém parou esse trabalho, foi um trabalho que 
deu continuidade. Eu propriamente nunca tive contato com a Igreja Católica, mas eu 
também tinha grupos da Igreja Evangélica desde os Juniores, a participar do grupo 
de jovens que também faz o mesmo trabalho que é resgatar os jovens. Agora eu fico 
pensando hoje tá tão fácil o nossos mundo se desviar, e com tantos atrativos e 
vocês conseguem se manter dentro um foco, dentro de um limite, incentivando mais 
jovens a participarem com vocês, mais adolescentes. Isso é visível. Eu pude ouvir 
uma entrevista que vocês deram muna rádio local e foi muito bacana os 
depoimentos dos familiares ligando, agradecendo. Quantos pais e quantas mães 
que hoje não são gratos por todo o trabalho do CLJ? E também além de dar os 
parabéns pra vocês que mantém esse trabalho, aqueles que já fizeram no passado, 
mas eu acho que a gente tem que parabenizar os tios que sempre acompanham. 
Estão sempre segurando as rédeas e os familiares que é muito importante, que dão 
incentivos e todos os jovens tivessem a oportunidade de ter os pais que vocês tem, 
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de dar esse apoio pra que vocês participem num grupo onde falam de Deus, onde 
falam da religião, onde falam de Jesus, nós teremos com certeza um mundo melhor. 
Então, deixo aqui também os meus parabéns como Presidente deste ano do nosso 
Legislativo. O Vereador De Conto entregou aos representantes do CLJ um 
certificado da homenagem realizada. Pronunciamento de Guilherme Piccoli. 
Então, primeiramente eu gostaria de agradecer ao senhor Vereador Antônio De 
Conto pelo convite e oportunidade confiados ao Curso de Liderança Juvenil. 
Também estendo o agradecimento em nome do Frei Isaias, que infelizmente não 
pode se fazer aqui presente. E também saúdo a todos os vereadores aqui presente 
nessa sessão. Eu gostaria de destacar que o De Conto falou que em 89 iniciou o 
CLJ aqui em Marau. E a gente deve muitos agradecimentos a muitos jovens que já 
passaram pelo CLJ e também aos tios que foram fundamentais, que aceitaram essa 
missão de continuar o CLJ aqui na nossa cidade. Então, muitos jovens que já 
passaram pelo movimento hoje são grandes lideranças atuantes na sociedade. São 
pessoas que de muita influência, que também devido ao CLJ e essa vivência em 
comunidade conseguiram se tornar melhores líderes. Hoje o nosso objetivo é formar 
jovens evangelizadores na força do Espírito Santo em busca do Reino de Deus. E 
como já foi mencionado, isso não é uma missão tão fácil, porque a gente se faz em 
minoria. O mundo oferece muito caminhos em que o mais fácil é o que nos vai trazer 
não tão bons benefícios como o caminho mais difícil que é o caminho correto. Então, 
atualmente o nosso movimento conta com cerca de 90 jovens, é acompanhado por 
dois casais de tios e também pelo nosso diretor espiritual Frei Isaias. Nos 
encontramos em quartas-feiras, e nos sábados à tarde e também auxiliamos na 
liturgia da nossa paróquia. Então, desde já, agradeço muito a oportunidade de estar 
aqui e de representar o CLJ, onde foi muito bem homenageado nessa sessão. 
Então, muito obrigado. COMUNICAÇÕES: Pronunciamento do Vereador De Conto. 
Saudou os presentes. Não vou falar da Amazônia. Vamos deixar o Presidente 
amanhã falar lá na ONU. Mas, hoje, Marau nós tivemos um acontecimento muito 
importante. Às 17 horas, no Parque, lá já mais nos fundos, perto das baias, foi feito 
uma cerimônia de plantação de árvores. Estavam programas pra plantar 65 árvores, 
mas como os escoteiros eles nessa hora, eles não teriam a possibilidade de ir, eles 
foram sábado que é o dia da atividade deles e plantaram 40 das 65 que tinham que 
ser plantadas hoje.  Daí as entidades que estavam lá, as mais variadas foram 
plantando as outras 25. Tive a oportunidade grata de juntamente com a Presidente 
plantar uma árvore em nome da Câmara de Vereadores. E também me convidaram 
pra posar ao lado da árvore plantada pelo consulado do glorioso tricolor dos 
pampas, já que eu sou cônsul honorário. Mas o importante não é isso, o importante 
é que serão plantadas ao longo da ciclovia e também é uma parte é uma ciclovia, 
dois metros e meio pra ciclovia, dois metros e meio pra caminhar, 250 árvores. Num 
parque que já tem árvores, está cercado de árvores, amis 250 vão representar no 
futuro algo de bem melhor. E também a prefeitura tem a obrigação de plantar 3.000 
árvores em Marau. Através de empréstimos que fez, veio embutido num desses 
empréstimos, a obrigação do município plantar. Primeiro lugar nas ruas que forem 
asfaltadas, calçadas com esta verba. E fora essas aí, plantar por toda a cidade, num 
total de 3.000 árvores, que serão feitas ao longo agora dos meses e do ano que 
vem. Então, num momento em que se clama tanto e não é por nada que se clama 
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que o mundo precisa de árvores, o mundo precisa de vegetação, Marau dá esse 
bom exemplo. E não foi assim uma cerimônia fechada, Prefeito, Secretário, 
funcionários. Não. Foi aberto, estavam lá, vou tentar recordar, presidente da 
Associação Comercial, o Presidente do Hospital Cristo Redentor. A diretora da 
APAE. A Emater. Afinal eram tantos que estavam lá. Cada um ia alegres plantando 
isso aí. Então, é um movimento de toda a cidade. É um movimento do nosso 
município. Não tavam lá os escoteiros, que plantaram sábado, antecipando-se um 
pouco. Estava, me lembro lá, também agora, o CTG Felipe Portinho, com sua 
patroa, mas também o seu Piazito. E assim tantas e tantas entidades que a gente 
vai tentando lembrar, mas pra mostrar que é um movimento da cidade de Marau. 
Talvez, de repente, mais pessoas queiram ir plantar também, né. Só claro, tem que 
ser uma coisa ordenado. Aí por 1970 o Sérgio Muscoff estudava no IESTA e era 
presidente do grêmio estudantil e ele propôs plantar árvores em Marau, distribuíram 
mudas, foram plantadas, mas foram assim escolhidos aleatoriamente. E algumas 
dessas árvores hoje estão aí erguendo calçadas, assim por diante. A intenção foi 
boa, o resultado não foi tão bom3. Mas agora alertado, tudo, e que há cada vez 
melhor estudo sobre isso aí da Emater e assim por diante são escolhidas conforme a 
situação a árvores, por exemplo, que são plantadas aqui na Avenida Júlio Borella 
com raiz perpendicular, pra não se expandir e não levantar as calçadas. Oxalá, 
Marau possa ser, dentro de pouco, uma cidade bem matada, né. Com muito mato 
quero dizer. Obrigado. Líder do Governo Vereador De Conto. Cumprimentou os 
presentes, entram dois projetos nesta sessão vindos do Poder Executivo. O projeto 
de Lei número 99 de 18 de setembro de 2019, em que autoriza o Poder Executivo 
efetuar gastos com a aquisição e conceder prêmios por reconhecimento aos 
servidores públicos municipais. Dia 28 de outubro é o dia do funcionário público, do 
servidor público e é um costume que vem de longo tempo em Marau de ser 
oferecida uma homenagem a todos os servidores públicos do município, um almoço, 
uma janta conforme eles lá no sindicato escolherem. E se costuma, também, 
homenagear, os funcionários que já completaram 15, 20, 25, 30, 35 e 40 anos de 
serviços no município, conforme o tempo, quanto mais distante prêmios maiores. E é 
tradição, não é de agora que está sendo feito, não é a primeira vez, vem de longo 
tempo, né. E sempre, então, o município colabora com uma quantia, nesse caso 60 
mil reais para compra desses brindes e também para que eles possam fazer uma 
festa dando um pouco de retorno, também, aos servidores que não é apenas o 
salário que ganham, mas precisam também de um reconhecimento melhor. Então, 
esse projeto entra para que seja aprovado pelos vereadores no sentindo de que se 
possa o município possa fazer a doação deste valor. E o outro, o projeto número 
100, também de 18 de setembro, que altera a Lei Municipal nº 5.598, de 29 de julho 
de 2019, que autoriza o Poder Executivo permutar imóvel de propriedade do 
Município de Marau, por imóvel de propriedade de Elpídio Dalla Gasperina e Helena 
Anastácia Confortin Dalla Gasperina. Esse projeto que vocês viram ele foi 
apresentado agora no mês de junho, aprovado no mês de julho, passou a ter a Lei 
número 5598, seu número, mas foi esquecido de pedir autorização para câmara 
isentar do pagamento do ITBI como é tradição, costume já vem a longo tempo sendo 
feito assim, quando o município faz essas permutas, isenta a entidade ou a pessoa 
que é beneficiada do ITBI. E como foi esquecido e a Prefeitura não quer arriscar, o 
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Prefeito não quer arriscar fazer por conta, pede autorização ao Poder Legislativo. 
Não tem o estudo do impacto financeiro, porque é um valor irrelevante. É pequeno, 
então, conforme o artigo de lei municipal das Diretrizes Orçamentárias de 2019, não 
há necessidade de apresentar que é um valor que não vai causar impacto nenhum 
nas contas municipais. Senhora presidente, caros colegas são esses os dois 
projetos que entram hoje vindo do Poder Executivo. Muito obrigado. PAUTA: 
PROJETO DE LEI Nº 0099/2019 - Autoriza o Poder Executivo efetuar gastos com a 
aquisição e conceder prêmios por reconhecimento aos servidores públicos 
municipais. Encaminhado para Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 
Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; 
PROJETO DE LEI Nº 0100/2019 - Altera a Lei Municipal nº 5.598, de 29 de julho de 
2019, que autoriza o Poder Executivo permutar imóvel de propriedade do Município 
de Marau, por imóvel de propriedade de Elpídio Dalla Gasperina e Helena Anastácia 
Confortin Dalla Gasperina. Pronunciamento do Vereador De Conto.  Senhora 
presidente. Caros vereadores. Não vou discutir o projeto, recém apresentei, apenas 
fazer um esclarecimento. Como tem esse povo, muitas vezes não vem à Câmara, 
eles podem pensar: mas que vereadores são esses aí? É proposto pra discutir e 
eles não... Ficam quietos, como se né. É esclarecer que é a primeira discussão. 
Esse projeto, agora, conforme a Presidente declarou ali, encaminha pras comissões. 
São três comissões, vão discutir, tá, vem parecer, daí quando vem aqui para a 
Câmara, daí sim que sai a discussão, se são favor, se são contra e assim por diante. 
Apenas esse esclarecimento, pra que eles não levem uma má impressão aqui da 
Câmara. Muito obrigado. Encaminhado para Comissão de Constituição, Justiça, 
Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e 
Infraestrutura; Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar Social. MOÇÃO Nº 
008/2019 - ss Encaminhado para Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 
Cidadania. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 0042/2019 - Solicita Informações sobre 
processos licitatórios da obra das gavetas do cemitério municipal. Encaminhado para 
Secretaria. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em 
Turno Único. PROJETO DE LEI Nº 0087/2019 - Altera a Lei Municipal nº 4.977, de 
30 de dezembro de 2013, que institui o Sistema Municipal de Inspeção Industrial e 
Sanitária de Produtos de Origem Animal de Marau - SIM. Pronunciamento do 
Vereador Anderson Rodigheri. Senhora presidente. Colegas Vereadores. Nós 
estamos nesse ano no projeto quase 100 já. Certamente, desde o início desse 
mandato amis de 300 projetos foram votados por esta Casa Legislativa. Desses 
mais de 300, a bancada dos progressistas não votou contrário a, no máximo, 03 
projetos. A bancada do PP se manifestou contra. Mesmo assim, esses três votos, 
esses projetos que foram pornôs votados contrários, eles foram aprovados pela 
maioria do Poder Legislativa. E este é um projeto que visa à criação de um cargo, 
que é prato cheio pra oposição vir aqui dizer sou contra, a máquina pública já tá 
inchada, já tem bastante cargo de confiança, temos que pensar em obras mais 
efetivas, em mais investimento na saúde, por isso nós somos contra. E a 
composição do Legislativo hoje dá a maioria ou os Progressistas com quatros votos, 
porque a Presidente só vota no desempate. Mas nós não iremos proceder dessa 
forma, porque esse projeto, embora seja pra criação de um cargo, ele é algo que há 
a necessidade, porque vem dar um respaldo maior aos médicos veterinários que 
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atuam lá no SIM, que é o Sistema Municipal de Inspeção Industrial e Sanitária de 
Produtos de Origem Animal, que foi criada na administração do Ex-Prefeito Josué, 
em dezembro de 2013. Naquela oportunidade não havia-se a necessidade de um 
cargo especifico pra essa atividades. Mas passado-se aí 06 anos, quase 06 anos, 
percebeu-se essa necessidade, para o melhor andamento dos trabalhos do SIM, 
precisa-se essa contratação que terá o voto favorável dos vereadores e oposição. 
Obrigado, Presidente. Pronunciamento do Vereador De Conto. Senhora 
presidente. Caros vereadores. Agradecemos à bancada do PP, Progressistas melhor 
dizendo que entenderam. Realmente, não é mais um cargo de comissão, de 
confiança, mas num valor quase irrisório. E logicamente, disse bem o Vereador, 
quando foi criado pelo Prefeito Josué, ainda não havia um número talvez de médicos 
veterinários e agora foi aumentando. Cada vez mais açougues e matadouros em 
Marau e assim por diante. E eles sentiram a necessidade, eles já vem pedindo isso 
há tempo. Falta um coordenador, cada um faz o que quer. Isso aí muitas vezes 
atrapalha. Então, eles mesmos que querem ter um coordenador que diz bem, tu vai 
cuidar disso, tu vai cuidar daquilo. E também ele não vai fazer de graça. Mas não... 
É um valor de um FG parece de 3 mil reais, aliás, CC de 3 mil reais se transforma 
num FG de 1500 por ali, né. Então, agradecemos a compreensão, Vereador 
Anderson e a sua bancada, que entendem que isso não vai prejudicar o município, 
pelo contrário, favorecer tanto que o Prefeito Josué criou essa lei para favorecer o 
município. Obrigado. APROVADO por sete votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 
0095/2019 - Autoriza o Poder Executivo firmar parceria e repassar recursos 
provenientes do FUNDEB a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 
Marau – APAE. Pronunciamento do Vereador Marciano Aguirre. Senhora 
presidente. Colegas Vereadores. Assistência. Apenas para ressaltar a importância 
que tem esse projeto, devido a importância que tem a APAE para o município de 
Marau, e também para a nossa região. Esta verba é verba que vem repasse do 
governos federal, através do FUNDEB, para alunos especiais. É um valor que vem 
conforme o número de alunos que a APAE de Marau atende. Então, apenas para 
ressaltar aqui a importância da APAE para o município. Essa verba chega aos cofres 
públicos de Marau e o mesmo repassa mensalmente a nossa entidade APAE. Com 
certeza é muito importante a aprovação deste projeto pra que a nossa APAE possa 
continuar atendendo os nossos alunos. Obrigado senhora presidente. 
Pronunciamento do Vereador Anderson Rodigheri. Apenas para reforçar as 
palavras do vereador Marciano Aguirre e fazer uma saudação especial ao Rossano 
Santin que sempre está presente nas sessões aqui do Legislativo. Acompanha o 
nosso trabalho. É colunista do Jornal Folha Regional. E também é um aluno. Não é 
mais? Foi aluno da APAE. E inclusive me sugeriu no passado que fosse 
apresentado projetos, porque a APAE ainda precisa de uma área para que seja 
otimizado para os alunos fazerem as plantações. Então, é importante que haja 
sempre esse apoio do poder públicos seja através de verbas federais, seja através 
de verba própria do município, para que continue esse trabalho, que a APAE faz 
para os alunos com necessidades especiais. Reforçar que é um apoio intensivo no 
atendimento educacional especializado. Há um acompanhamento em todo o ciclo da 
vida do aluno e não somente o escolar, e também a garantia de direitos que, às 
vezes, não há por parte dos entes federados o apoio, o cumprimento das leis que 
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amparam as pessoas com deficiência. Os alunos de forma especiais não há esse 
respeito à Constituição, então a APAE também age na defesa e na garantia desses 
direitos. Então é importante que projetos desses ocorram, para que haja a 
manutenção desse trabalho realizado pela APAE. E Marau é referência, certamente, 
de nível nacional. Obrigado, senhora presidente. Pronunciamento do Vereador 
Edgar Chimento. Senhora presidente. Senhores vereadores. Somente fazer um 
complemento que falaram o Vereador Anderson o Marciano. Sem dúvida, eu acho 
que o serviço que essa entidade presta de grande vaia aqui pro município de Marau. 
Ela merece a nossa atenção, tá, porque existem vários voluntários que vão trabalhar 
lá sem receber nada, mas que fazem um serviço fantástico. O município, juntamente 
com a Secretaria da Educação, está repassando neste projeto de lei o valor de R$ 
458.951,00, que será divido em 12 meses. Receitas oriundos aqui do FUNDEB, da 
educação básico. Isso que nem o Vereador Marciano falou é pelo número de alunos 
que se tem lá. Hoje no censo se destacou e tá no projeto de lei aí como justificativa, 
existem na APAE 132 jovens frequentadores, não só do município, mas que vem 
aqui da nossa região. Então, parabéns pela APAE, pelo excelente trabalho que faz 
por essas pessoas mais necessitadas. Era isso, senhora presidente. Obrigado 
APROVADO por sete votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0096/2019 - Autoriza o 
Poder Executivo firmar parceria e repassar recursos a Associação de Pais e Amigos 
dos Excepcionais de Marau – APAE. Pronunciamento do Vereador Marciano 
Aguirre. Senhora presidente. Colegas vereadores e assistência. Projeto semelhante 
ao anterior auxilio a APAE. A diferença o outro verbas que vem diretamente do 
FUNDEB, aqui, até o Vereador Edgar Chimento depois pode nos auxiliar aí, mas 
esse são de recursos do município em parceria com a APAE pelo atendimento dos 
alunos aqui de Marau. Salientar, também, anteriormente havia a cedência de 
servidores do município à escola APAE. Devido algumas modificações de lei a nível 
federal foram aos poucos saindo esses servidores. Não sei se hoje existe ou não, 
mas eu sei que pelo menos os professores a grande maioria retornou às atividades 
nas escolas municipais. Então, é a contrapartida que o município dá através, era 
acredito que seja ainda, através da Secretaria de Desenvolvimento Social e não 
através da Educação, esta pareceria onde faz o repasse de recurso. Importante 
frisar que isso vem ao longo da história, que eu lembro como professor do município 
de Marau, parceria do município com a APAE. E salientando ainda que o município, 
através da história do nosso município, também fornece o transporte especializado 
aos nossos estudantes que frequentam a escola APAE. É, sem dúvida nenhuma, eu 
acredito que aqui é uma das melhores aplicação que agente, sem dúvida alguma, o 
município faz à escola APAE, auxiliar as nossas crianças especiais. Era isso 
senhora presidente. Muito obrigado. Pronunciamento do Vereador De Conto. 
Senhora presidente. Caros vereadores. Como bem explicou o Vereador Marciano. O 
projeto anterior que nós aprovamos é dinheiro que vem do governo federal, mas não 
pode ser repassado diretamente pra APAE, então vem pelo governo, Executivo, que 
pede autorização do Legislativo pra repassar. Nesse é o município que investe. E 
por que que o município investe em cima de quantia que já vinha investido? Porque 
os alunos passaram de 47 para 80. Então, há uma despesa maior. Alguém poderá 
dizer mas há uma contradição? Há pouco o Vereador Chimento falou em 132. 
Realmente, 132 no total, mas o próprio vereador Marciano ressaltou há muitos de 
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outros municípios. Do FUNDEB eles mandam pra todos independente de que 
município são os que estão na APAE. Nesse caso, o município de Marau só pode 
ajudar os que são do município de Marau. Então, aumentou de Marau de 47 pra 80, 
que justifica então esse aumento que o município está dando pra essa entidade que 
tão bons serviços presta a Marau. Obrigado, senhora presidente. Pronunciamento 
do Vereador Edgar Chimento. Ok, só pra complementar então, neste caso aqui, o 
projeto de lei vem com o valor de 172 mil reais, também repassado em 12 parcelas. 
Como o Marciano e o De Conto falaram aqui, eu acho que pra quem conhece o 
trabalho desenvolvido pela APAE, é o dinheiro melhor aplicado aqui em nosso 
município. É esse também é o meu parecer, viu. Acho que não tenham duvida que 
quem necessita desse trabalho e saber que lá quem está lá tá sendo bem cuidado, é 
uma graça que dá pra se dizer que vem de Deus. Mas que de certa forma 
voluntários de até mesmo professores que desenvolvem esse trabalho. Claro que 
com o decorrer do tempo, Marciano, os professore que estavam no município e 
estavam cedido pra APAE, com o tempo, à medida que o tempo for passando eles 
acabar retornado pro município e, consequentemente, vai sendo preenchido as 
vagas através do corpo próprio da própria APAE. Então, eu também não saberia te 
dizer, hoje atualmente, quantos professores que estão ainda cedidos, mas que com 
certeza à medida que o tempo for passando, em vez de ceder professores. Lhe 
concedo sim. Aparte para o Vereador Marciano. Importante frisar que além de 
atendidos por profissionais capacitados, os alunos que frequentam a APAE, a 
grande maioria, eles são também preparados, até profissionalmente, e exercem 
várias atividades dentro da APAE, atividades que são remuneradas, fazendo 
trabalhos que auxiliam no seu desenvolvimento, tanto pessoal quanto pra escola. 
Então, é muito importante o trabalho que é feito além do atendimento especializado, 
a capacitação de muitos desses alunos para as atividades do dia a dia. Obrigado 
Vereador. Pronunciamento do Vereador Edgar Chimento. É exatamente isso, né. 
Então, quando a APAE consegue contratar diretamente, ela vai contratar as pessoas 
mais especializadas para a profissão nesse casso que exige. E consequentemente, 
os professores que são do município talvez não tem a capacidade legal e que 
necessita a APAE como um todo. Então, à medida que o tempo for passando é isso 
que vai acontecendo. Era isso, senhora presidente. Muito obrigada. 
Pronunciamento do Vereador Anderson Rodigheri. Importante registar também 
que além do apoio do poder público, seguidamente, nós presenciamos da iniciativa 
privada para a APAE. Recentemente o Troco Solidário feito por um mercado do 
município, onde fez um repasse para a instituição. O próprio cidadão na declaração 
de imposto de renda ou na nota fiscal gaúcha pode indicar a APAE para receber, 
também, a contrapartida. Todos podemos contribuir com essa importante associação 
do município de Marau.  E dizer aos presentes que nem sempre é esse paz e amor 
que nós estamos vendo aqui. Todo mundo concordando com todo mundo, né. Não 
sei se vocês estão com sorte ou com azar. Tem gente que vem aqui pra ver briga.  
Acho que a evangelização de vocês tá chegando aqui no Legislativo. Lhe concedo 
aparte. Aparte para o Vereador De Conto. Exatamente. Eu acho que é presença, a 
graça do Espirito Santo, do CLJ passou aqui pra dentro. Não, mas realmente as 
matérias hoje elas não são muito conturbadas. Mas disse bem de todos esses 
auxílios que o município pode prestar, existe inclusive as mensalidades. Pessoas 
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que pegam carnê e mensalmente contribuem com a APAE. Então, realmente, é o 
poder público sim, mas também a comunidade encampou essa entidade e ajuda 
bastante, né. Que só reforçar aquilo que falaram os dois vereadores se o professor 
do município ele muitas vezes é mandado pra lá, depois ele tem que voltar ele não 
tem. Então, é melhor mesmo que tenha do quadro próprio, como vocês disseram 
que pode se aperfeiçoar e ficarão sempre dentro do quadro. Então, essa mudança é 
benéfica para a escola. Obrigado. Pronunciamento do Vereador Anderson 
Rodigheri. Certamente, com o apoio de todos como vem ocorrendo, quem ganha é 
a APAE e seus alunos. Obrigado, senhora presidente. APROVADO por sete votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0097/2019 - Autoriza o Poder Executivo firmar 
parceria e repassar ao Conselho Pró Segurança Pública – CONSEPRO. 
Pronunciamento do Vereador Edgar Chimento. Senhora presidente, senhores 
vereadores. Somente aqui neste projeto sabemos que a segurança pública é dever 
do Estado, mas que não só este Prefeito, como tosos os prefeitos que antecederam 
aqui no município de Marau, todo mundo procura fazer a sua parte na questão aqui 
quando se trata de segurança pública. E não está sendo diferente aqui na 
administração Iura e Rui, pra que auxilie junto a Brigada Militar e Delegacia de 
Polícia local, principalmente, com as despesas administrativas, como combustível. 
Enfim, pra que auxilie e evite-se daqui a pouco de, algum dia, alguém da Brigada ter 
que sair às pressas e o veículo estiver sem manutenção, tiver sem combustível, 
alguma coisa parecida. O valor que vai ser repassado, então, é em torno de 170 mil, 
também divido em 12 meses. Era isso, senhora presidente. Muito obrigado. 
APROVADO por sete votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
0006/2019 - Concede a distinção em homenagem ao Dia Nacional do Vereador ao 
Senhor João Atílio Rodigheri. APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 0007/2019 - Concede a distinção em homenagem ao 
Dia Nacional do Vereador ao Senhor Jonas Sebben. APROVADO por oito votos 
favoráveis. REQUERIMENTO AO PLENÁRIO Nº 0022/2019 - Requer nos termos 
dos Artigos 136, VIII, 18 II e §1° do Regimento Interno da Casa licença para tratar de 
assuntos particulares por prazo de até cento e vinte dias a contar do dia 17 de 
setembro de 2019. Retirado da ordem do dia pela Presidência. INDICAÇÃO Nº 
0020/2019 - Sugere ao Poder Executivo Municipal que firma um convênio com a El 
Shaday de Marau, casa de apoio, disponibilizando um Psicólogo e um Assistente 
Social. Pronunciamento do Vereador Jair Roy. Saudou os presentes. Fiz essa 
indicação com o objetivo de o Executivo possa ver a possibilidade, aqui com o líder 
de governo, que possa ser cedido esses profissionais a essa casa. A Casa El 
Shaday é uma casa de recuperação, centro de recuperação de pessoas de uso de 
drogas, usos de álcool e hoje essa casa ela tem um custo elevadíssimo pra se 
manter. Segundo o Paulo Silas todo fim de mês é uma dificuldade pra fechar as 
contas. Então, antigamente já existia essa cedência desses profissionais, né. E a 
gente pede aqui com essa indicação que possa voltar a ser feito essa cedência. 
Com isso, teria menos gastos com a mesma e facilitaria mais o trabalho da casa El 
Shaday. Era isso, senhora presidente. Obrigado. Pronunciamento do Vereador De 
Conto. Senhora presidente. Colegas vereadores. Apenas para informar que nesses 
três anos da administração atual Iura Rui, foi concedido no ano de 2017 R$ 
93.312,00. Em 18, R$ 111.354,00. E agora, até agora 70 mil. Como são nove mil 



 14 

mensais, há ainda três meses pra serem pagos, serão mais 27, nós iremos quase, 
passamos dos 97, o que dá uma média de um pouco mais de cem mil reais por ano, 
que o município passa para essa entidade. Agora essa indicação vai para o Prefeito, 
Poder Executivo. Terá aprovação de todos acredito. E o Prefeito vai estudar a 
possibilidade de ajuda, dentro do possível, um pouco mais essa entidade. 
APROVADO por sete votos favoráveis. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Nenhum dos 
vereadores utilizou o espaço de explicações pessoais. Conforme as normas 
regimentais a Senhora Presidente Josiane declarou encerrados os trabalhos da 
Sessão ORDINÁRIA, dos quais se lavrou a presente ATA que após lida será 
assinada.  
 
 
 
 
 

Ver. Edgar Chimento Ver. Josiane 
Segundo Secretário Presidente 

 


